
Odpowiedź ministra pracy i polityki społecznej na interpelację nr 2930 
w sprawie zmiany rozporządzenia ministra pracy i polityki społecznej z dnia 25 
czerwca 2002 r. w sprawie określenia rodzajów zadań powiatu, które mogą być 
finansowane ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych na podstawie art. 35a ust. 4 ustawy o rehabilitacji 
zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych 
   Odpowiadając na przesłaną przez Pana Marszałka przy piśmie z dnia 6 maja 2008 r., znak 
SPS-023-2930/08, interpelację pana posła Adama Gawędy w sprawie rozważenia możliwości 
zmiany rozporządzenia ministra pracy i polityki społecznej z dnia 25 czerwca 2002 r. w sprawie 
określenia rodzajów zadań powiatu, które mogą być finansowane ze środków Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (Dz. U. Nr 96, poz. 861, z późn. zm.), proszę o 
przyjęcie poniższych wyjaśnień. 

   Przepis § 14 ust. 2 przywołany w interpelacji pana posła Adama Gawędy określa składniki 
umowy zawieranej pomiędzy starostą (prezydentem miasta na prawach powiatu) a wnioskodawcą 
ubiegającym się o przyznanie dofinansowania m. in. organizacji sportu, kultury, rekreacji i turystyki 
dla osób niepełnosprawnych i dotyczy przedłożenia w powiatowym centrum pomocy rodzinie 
dokumentów rozliczeniowych w terminie 14 dni od dnia ich wystawienia oraz dowodu pokrycia 
udziału własnego w kosztach zadania. Zgadzam się z propozycją przedstawioną przez Zarząd Koła 
Polskiego Związku Niewidomych w Wodzisławiu Śląskim, dotyczącą zmiany treści przywołanego 
przepisu. Rzeczywiście dochowanie terminu określonego w tym przepisie może sprawiać duże 
trudności podmiotom realizującym projekty na rzecz osób niepełnosprawnych. Wniosek dotyczący 
tego przepisu wpłynął po wejściu w życie rozporządzenia zmieniającego przywołany powyżej akt 
prawa (rozporządzenie zmieniające obowiązuje od dnia 24 stycznia br.). W związku z powyższym 
ewentualna zmiana w omawianym zakresie może być podjęta na etapie kolejnej nowelizacji ww. 
rozporządzenia lub wydania nowego. Jednocześnie informuję, że obecnie w Ministerstwie Zdrowia 
trwają prace nad zmianami przepisów w zakresie zaopatrzenia w wyroby medyczne będące 
przedmiotami ortopedycznymi i środki pomocnicze, które jest dodatkowo refundowane ze środków 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w przypadku osób spełniających 
kryterium dochodowe. Pracownicy Biura Pełnomocnika Rządu do Spraw Osób Niepełnosprawnych 
biorą udział w tych pracach. W związku z tymi pracami przewiduje się przedstawienie spójnej 
koncepcji współfinansowania takiego zaopatrzenia ze środków NFZ i przy udziale środków 
PFRON, która będzie gwarantowała prawidłowe wydatkowanie środków publicznych przy 
jednoczesnym zwiększeniu dostępności osób niepełnosprawnych do zaopatrzenia w przedmioty 
ortopedyczne i środki pomocnicze. Od terminu zakończenia konsultacji w tym zakresie uzależniony 
jest termin opracowania projektu zmian (w tym dotyczących przepisu, o którym pisze pan poseł A. 
Gawęda) w obowiązującym rozporządzeniu w sprawie określenia rodzajów zadań powiatu (...). 
Termin zakończenia prac w MZ jest trudny do określenia, ponieważ wymagają one dogłębnej 
analizy systemu i wielu konsultacji ze specjalistami. Jednakże pragnę zapewnić, że wniosek ZK 
PZN zostanie uwzględniony podczas prac nad rozporządzeniem regulującym powyższą kwestię. 
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